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Solicitud de contador social de agua para situaciones de ocupación en precario (ámbito fuera del Área Metropolitana de Barcelona)
AYUNTAMIENTO DE MUNICIPIO
DIRECCIÓN
CÓDIGO POSTAL Y MUNICIPIO
NOMBRE Y APELLIDOS, con DNI/NIE XXX, dirección a efectos de notificaciones en DIRECCIÓN, en MUNICIPIO (CÓDIGO POSTAL), con teléfono de contacto XXX y correo electrónico xxx@xxx.xxx, comparezco ante este organismo, y como mejor procede en Derecho,
DECLARO
Que actualmente me encuentro, junto con mi unidad familiar, en situación de ocupación sin título habilitante en el domicilio referenciado anteriormente, en el que nos encontramos efectivamente empadronados.
Que debido a mi situación en la vivienda, ha sido imposible por mi parte formalizar el correspondiente contrato de suministro de agua, al solicitarme la compañía como requisito indispensable para la contratación el justo título.
Que el agua es un derecho humano, reconocido a través de la Resolución 64/292, texto a partir del cual la Asamblea de Naciones Unidas reconoció explícitamente el 28 de julio de 2010 el Derecho Humano al Agua y el Saneamiento (DHAS), reafirmando que un agua potable limpia y el saneamiento son esenciales para la realización de todos los derechos humanos.
Que en el Área Metropolitana de Barcelona ya existe un procedimiento específico para estos casos que permite la instalación de contadores sociales en hogares en situación de ocupación sin título habilitante, lo que demuestra que, desde un punto de vista jurídico, esto es posible. En este sentido, el Decreto de Vicepresidencia de Medio Ambiente del Área Metropolitana de Barcelona 2018/184 autoriza a la compañía competente Aguas de Barcelona, en el marco de la Ley 24/2015, de 29 de julio, de medidas urgentes para afrontar la emergencia en el ámbito de la vivienda y la pobreza energética, a facilitar el suministro de agua y la instalación del correspondiente contador con carácter provisional y excepcional a las personas y unidades familiares en situación de riesgo de exclusión residencial.
Para permitir esta posibilidad, solo establece tres requisitos:
a) Que las personas que hayan de ser titulares del servicio se encuentren empadronadas en el domicilio.
b) Que se reconozca previamente por parte de los Servicios Sociales municipales la situación de riesgo de exclusión residencial y exista la urgencia social que justifica la necesidad de la contratación provisional.
c) Que la autorización tenga validez mientras se mantiene la situación de riesgo de exclusión residencial.
Que otros municipios fuera del Área Metropolitana de Barcelona también han facilitado la contratación e instalación de contadores provisionales de agua bajo el mismo criterio y cumpliendo los mismos requisitos. Algunos ejemplos de la aplicación de este mecanismo de garantía de derechos son Mataró, Blanes, Maçanet de la Selva, Malgrat de Mar, Palafolls, Tàrrega, el Vendrell, entre otros.
Que, ante estos requisitos, mi unidad familiar cumple con las condiciones necesarias para ser considerada en situación de riesgo de exclusión residencial.
Ante todo lo que acabo de exponer,
SOLICITO
1. Que, en el caso de que no se haya producido todavía, se proceda a tramitar el oportuno certificado de empadronamiento de la vivienda que justifique que mi unidad familiar estamos residiendo de forma efectiva en el inmueble.
2. Que, en el caso de que no se haya producido todavía, se proceda a tramitar el oportuno informe de riesgo de exclusión residencial que justifique que mi unidad familiar cumplimos con esta condición.
3. Que, disponiendo de los dos documentos anteriormente descritos, se proceda a emitir el correspondiente informe que justifique la urgencia social y autorice a la compañía competente de la gestión del suministro de agua en el municipio a instalar el contador y facilitar el suministro de agua en nuestra vivienda en el menor espacio de tiempo posible.
MUNICIPIO, DÍA de MES de AÑO
FIRMA
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