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Sol·licitud de comptador social d'electricitat a Endesa per a situacions d'ocupació en precari
Instruccions: aquest document s’ha de dirigir als Serveis Socials municipals o al punt específic d’assessorament energètic, en el cas que el vostre municipi en disposi. Des d’aquests, s’hauria de realitzar la gestió amb Endesa per tal que s’instal·li el comptador, sense exigir cap tràmit en aquest sentit a la família.
ALS SERVEIS SOCIALS MUNICIPALS
NOM I COGNOMS, amb DNI/NIE XXX, adreça a efectes de notificacions a ADREÇA, a MUNICIPI (CODI POSTAL), amb telèfon de contacte XXX i correu electrònic xxx@xxx.xxx, comparec davant aquest organisme, i com millor procedeix en Dret,
DECLARO
Que actualment em trobo, juntament amb la meva unitat familiar, en situació d'ocupació sense títol habilitant en el domicili referenciat anteriorment, en el qual ens trobem efectivament empadronats.
Que a causa de la meva situació en l'habitatge, ha estat impossible per la meva part formalitzar el corresponent contracte de subministrament elèctric, en sol·licitar-me la companyia com a requisit indispensable per a la contractació el títol habilitant.
Que l’accés a l’energia forma part del dret a un habitatge adequat, tal com estableix l’Observació general del Pacte Internacional de Drets Econòmics, Socials i Culturals, de Nacions Unides: “Disponibilitat de serveis, materials, facilitats i infraestructura. Un habitatge adequat ha de contenir uns certs serveis indispensables per a la salut, la seguretat, la comoditat i la nutrició. Tots els beneficiaris del dret a un habitatge adequat haurien de tenir accés permanent a recursos naturals i comuns, a aigua potable, a energia per a la cuina, la calefacció i l'enllumenat, a instal·lacions sanitàries i d'higiene, d'emmagatzematge d'aliments, d'eliminació de deixalles, de drenatge i a serveis d'emergència”. 
Que el 29 de març de 2021 es va subscriure el Conveni entre el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, el Departament d'Empresa i Coneixement i la companyia subministradora Endesa sobre concertació de mesures de suport a unitats familiars en situació de pobresa energètica relacionada amb subministraments de gas, electricitat, i l'eficiència energètica.
Que aquest conveni va ser publicat al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya el 7 d’abril de 2021 a través de la Resolució TSF/946/2021, de 3 d'abril, per la qual es fa públic un conveni de cooperació entre el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, el Departament d'Empresa i Coneixement i la companyia subministradora Endesa sobre concertació de mesures de suport a unitats familiars en situació de pobresa energètica relacionada amb subministraments de gas, electricitat i l'eficiència energètica.
Que a la clàusula segona, apartat 2.2.3.f) s’estableix que “Endesa es compromet a garantir el dret d'accés d'urgència al subministrament bàsic d'electricitat mitjançant la instal·lació d'un comptador subjecte a una contractació del servei d'electricitat temporal, a les persones o unitats familiars en situació de risc d'exclusió residencial que no tinguin títol que legitimi la seva ocupació de l'habitatge però que hi estiguin domiciliats, i ho comunicarà per escrit als serveis socials de l'ajuntament del municipi on es doni d'alta la instal·lació”.
Per a això, s'hauran de complir els següents tres requisits:
a) Que les persones que hagin de ser titulars del servei es trobin empadronades al domicili.
b) Que la sol·licitud s’acompanyi amb un informe dels serveis socials municipals d'acord amb el model presentat a l'annex 2 del conveni -annexat al final d’aquesta sol·licitud-, signat per l’usuari i la persona treballadora pública responsable, que determini que la persona o la unitat familiar es troba en situació de risc d'exclusió residencial, que la sol·licitud es troba justificada per motius d'urgència social i que l'interessat ha sol·licitat el pas a PVPC i el bo social.
c) Que es presenti també el Butlletí de reconeixement d'instal·lació elèctrica (BRIE).
Que, segons l’establert a la mateixa clàusula, la contractació del servei de subministrament d'ús domèstic es formalitzarà a favor de la persona empadronada a l'habitatge i identificada en l'informe dels serveis socials. El contracte tindrà caràcter temporal i extraordinari, i estarà fonamentat en l'existència de motius d'urgència social, en la garantia de la seguretat a l'habitatge, i en la protecció de la salut de les persones que hi estan domiciliades.
Que el contracte es mantindrà per Endesa mentre la persona sol·licitant de la instal·lació provisional mantingui el seu domicili a l'habitatge i es trobi en situació de risc d'exclusió residencial
Que el contracte estarà limitat a 1 any, prorrogable si cap de les parts no manifesta el contrari, estarà en PVPC i serà d'una potència màxima de 3 kW.
Que, davant aquests requisits, la meva unitat familiar compleix amb les condicions necessàries per a ser considerada en situació de risc d'exclusió residencial.
Que a la clàusula segona, apartat 2.3.6. S’inclou l’obligació per part d’Endesa, d’”oferir altres facilitats als col·lectius protegits per la Llei 24/2015 com la bonificació de fins al 100% de l'import dels drets d'accés i embrancament de donar d'alta a nous contractes de persones vulnerables, a càrrec del Fons d'Atenció Solidària, així com no oferir-los ni formalitzar contractes addicionals de manteniment”.
Davant tot el que acabo d'exposar,
SOL·LICITO
1. Que, en el cas que no s'hagi produït encara, es procedeixi a tramitar l'oportú certificat d'empadronament de l'habitatge que justifiqui que la meva unitat familiar estem residint de forma efectiva a l'immoble.
2. Que, en el cas que no s'hagi produït encara, es procedeixi a tramitar l'oportú informe de risc d'exclusió residencial que justifiqui que la meva unitat familiar complim amb aquesta condició.
3. Que, disposant dels dos documents anteriorment descrits, es procedeixi a emetre el corresponent informe que justifiqui la urgència social i autoritzi la companyia Endesa a instal·lar el comptador i facilitar el subministrament elèctric al nostre habitatge en el menor espai de temps possible.
4. Que l’alta i tots els costos associats a la mateixa (drets d'accés i embrancament) vagin a càrrec del Fons d’Atenció Solidària i no suposin una despesa per a mi o la meva unitat familiar.
5. Que, en el cas de que se’m reclami deute per motiu d’una suposada connexió irregular, aquesta reclamació es desestimi per part de la companyia i es procedeixi a la regularització del subministrament.
MUNICIPI, a DIA de MES de ANY
SIGNATURA
Annex 2: Formulari de constatació de situació d'urgència social
En/Na (...), treballador/a social dels Serveis Socials de l'Ajuntament de (...),
FA CONSTAR:
Que en/na (...), amb NIF/NIE (...), viu a (...), del municipi de (...),
es troba en situació d'urgència social donat (...) i ha sol·licitat el bo social segons l'RD 897/2017 i, per tant, el pas a la tarifa PVPC.
I perquè així consti,
Signatura i segell de l'Ajuntament
Signatura del client/a
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